

POSUDEK VEDOUcí DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Bc. Dagmar Kubičková
Téma práce:	Komparace české a švýcarské daňové soustavy
Rozsah práce:	82 stran
Datum odevzdání práce:	31.08.2009

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si za téma své diplomové práce zvolila problematiku z oblasti daňového práva, a to téma týkající problematiky daňové soustavy České republiky a Švýcarska. Jde o téma velmi zajímavé, neboť právní úprava švýcarské daňové soustavy není v české odborné literatuře příliš rozebírána. Je obecně známé, že je Švýcarsko z hlediska některých daňových aspektů považováno za daňový ráj.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomantkou zvolené téma je náročné z hlediska srovnání dvou odlišných daňových soustav. Vzhledem k tomu, že problematika daňových povinností ve Švýcarsku není častým tématem zpracovaným v odborné literatuře a vědeckých pracích, byla diplomantka nucena vyhledat údaje v zahraniční literatuře a pomoci si i získáním informací v rámci sítě internet. Zpracování tématu vyžaduje zejména popisnou, hodnotící, kritickou a kreativní metodu přístupu.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska je diplomová práce rozdělena na prohlášení, poděkování, obsah, seznam zkratek, úvod, čtyři kapitoly, závěr, seznam zdrojů a literatury, seznam obrazových příloh a přílohy resumé v německém včetně uvedení seznamu klíčových slov.

Diplomantka v úvodu, který je označen jako první kapitola, poukázala na to, že je Švýcarsko v mnoha ohledech v evropském kontextu unikátní a že se jeho daňový systém velmi liší od české daňové soustavy. Diplomantka využila možnosti studia ve Švýcarsku a podrobněji se s daňovým systémem seznámila. Za cíl diplomové práce si vytkla popsat českou a švýcarskou právní úpravu a v rámci možností se pokusit o jejich komparaci.

Druhá kapitola obecně pojednává o daních a daňové soustavě. Diplomantka se zabývá pojmem „rovná daň“ a na obrázku na str. 8 demonstruje, které země již rovnou daň uplatňují a které o jejím zavedení uvažují. Na tomto místě je diplomantce třeba vytknout drobnou nepřesnost, uvádí-li na str. 9 diplomové práce, že Česká republika zavedla rovnou daň s účinností od 01.01.2008. Diplomantka by měla tento nedostatek odstranit vysvětlením učiněným v rámci ústní obhajoby diplomové práce.

Třetí kapitola pojednává o české daňové soustavě. Diplomantka z širšího hlediska řadí pod pojem daň i pojistné na zdravotní pojištění, na sociální pojištění a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti. Tato kapitola je vhodně doplněna názornými obrázky a grafy, na kterých diplomantka demonstruje různé údaje.

Čtvrtá kapitola je věnována švýcarské daňové soustavě. Diplomantka vysvětlila uspořádání švýcarského daňového systému, který je založen na federalistické struktuře. Upozorňuje, že základními stupni, na kterých jsou ve Švýcarsku vybírané daně, jsou spolek, kantony a obce, což vede k uplatňování nesourodých daňových povinností. V dalším textu představuje daně, které vybírají jednotlivé stupně daňové soustavy Švýcarska. Zabývá se též překrýváním jednotlivých daní a vytvářením daňové konkurence mezi kantony.

V páté kapitole se diplomantka pokusila o komparaci daňové soustavy v České republice a ve Švýcarsku. Daňové systémy srovnává na institutu daňové kvóty, na porovnání dne daňové svobody, indexu daňové mizérie apod.

V závěru vyjadřuje názory de lege ferenda nejen ve vazbě na českou daňovou soustavu, ale i ohledně švýcarské daňové soustavy.

Vyjádření k práci

Diplomová práce je zpracována pečlivě. Diplomantka postupovala od obecného k zvláštnímu a provedla analýzu zkoumané problematiky. Je patrné, že se diplomantka s daným tématem podrobně seznámila. Diplomová práce je vhodně doplněna názornými grafy a tabulkami.

4. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle	Z hlediska úkolu vytyčeného diplomantkou jsem názoru, že práce tento úkol naplnila.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomantka přistoupila k tématu tvůrčím způsobem a práci zpracovala samostatně.
Logická stavba práce	Diplomová práce se ze systematického hlediska členěna vhodným způsobem.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomantka pracovala s právními předpisy, dostupnou odbornou literaturou, judikaturou, jakož i s internetovými zdroji
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantka k dané problematice přistoupila zodpovědně a zabývala se vybranými dílčími tématy podrobně.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako výbornou.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska chyb v psaní je diplomová práce na výborné úrovni.

5. Připomínky a otázky k zodpovězení při ústní obhajobě

Při ústní obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy:

- vyjádřit své názory na daňovou spravedlnost,
- rozvést úvahy de lege ferenda,
- vysvětlit pojen lineární sazba daně a rovná daň.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Diplomovou práci hodnotím jako velmi dobrou.

V Praze dne 31.08.2009

JUDr. Pavlína Vondráčková
vedoucí diplomové práce